
 

 

「卯」年・箱根駅伝・始業式・８組面接練習・いじめ防止集会 
 

伊達中学校長  髙 橋 秀 壽   

〇令和五年が始まりました。年末から年始にかけ 

天候は穏やかに過ぎました。有難いことです。今 

年の干支「卯」は草木が茂の意があり、草木が地 

面を蔽う状態を表します。「卯」に当てた動物 

「兎（うさぎ）」は、古事記の「因幡の白兎」の 

話や様々な慣用句にも残り、かつ食用としても身 

近な存在でした。また、敏捷に前進する事から、 

武将の兜の衣装としても好まれたといいます。今 

年は躍動、跳躍する上昇機運に乗ることができる 

一年になることを期待したいです。 

〇新年が幕を 

開けた第９９ 

回箱根駅伝に 

て安定した走 

りを見せつけ、 

２年ぶり８度 

目となる総合 

優勝、そして 

学生駅伝三冠 

という快挙を達成した駒澤大学陸上競技部。実に 

２９年にわたり、同部の陣頭指揮を執ってきたの 

が大八木弘明監督です。選手育成についてインタ 

ビューした記事がありましたのでご紹介します。 

―これまでたくさんの学生を育ててこられたでし 

ょうが、伸びていく選手と途中で止まってしまう 

選手の差はどこにあると感じていますか？ 

〈大八木〉 

陸上に限らず何でもそうですけど、練習の中で逃 

げるか、逃げないかでしょうね。要するに目標に 

対してのやる気がどれだけ高いか。きょうは疲れ 

ているからやらないとか、俺には無理だとか言っ 

て逃げる選手は上がってこないです。例えば、 

２０２１年の東京五輪に出場した中村匠吾、彼は 

私の教え子ですが、彼をはじめ日本代表になる選 

手を見ていて思うのは、自分の強みや特技を把握 

し、それをどうやって鍛えていけばよいのかを自 

ら考えて実行できるかどうか。指導者のアドバイ 

スを素直に聞き入れて咀嚼し、なおかつただ言わ 

れたからやるという意識ではなく、指導者が言っ 

た以上のことを汲み取り、自ら進んでやる意識に 

なるかどうか。一流と二流を分けるのは、ここだ 

 

と思います。聞く耳を持たない、自分で考えられ 

ない、一から十まで全部教えてもらわないとダメと

いうのでは一流にはなれません。自分で考え抜いて

自覚をもって行動することが人生を形つくってい

くことだと思いました。 

○始業式の式辞で、三年生には、「受験勉強頑張っ

ていると思います。４月からの高校生活を頭に描

き、最後まで頑張ってください。そして、中学校最

後の３学期を大切に過ごして下さい。」、一、二年生

には、「３学期は自分で考え、判断し、自覚をもっ

て行動することを大切にしてください。そのことが

自分を成長させることになると思います。また、ま

とめの学期です。この１年間で自分の成長したとこ

ろを確認してください。皆さんは、一人一人確かに

成長していると思います。」、全校生徒には「１日１

日を大切に過ごし、内容のある３学期にしてくださ

い。」と話しました。 

○１月２７日（金）に伊達高等養護学校と室蘭養護

学校の入学選考がありました。その前の面接練習を

参観しました。先生からは、志望動機、担任の先生、

長所と短所、入学後に頑張りたいことの質問があり

ました。志望動機の中で将来のこと、自分の伸ばし

たいことや学びたいことをはっきりと述べていま

した。素晴らしかったです。受け答えや挨拶から面

接練習の場数から生まれた個々に生徒らしさを感

じることができました。経験が生徒の中で確固たる

自信となり、しっかりした形として表現できていま

した。 

○いじめ防止集会を各教室でビデオを見ていじめ

について考える学習を行いました。生徒会総務が３

つのいじめ場面を演じてくれました。全学年ともい

じめについて意見を交流し、考えを深める様子があ

りました。私からは、「困っている人がいれば声を

かけて下さい。」「その人のことをしっかり考えてい

る言葉がけや行動をとってください。」「人からの声

掛けには耳を傾けて下さい。」「誰だって独りぼっち

は寂しいのです。」「人は人の中で生活し、生きてい

きます。」「自分を、人を大切にし、思い思われる生

活していきましょう。」と話しました。 

○短い３学期ですが、保護者の皆様、地域の皆様、

今学期も宜しくお願い致します。 
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 この冬、新型コロナウイルス感染症とインフルエ

ンザが同時流行を危惧する報道が多く見られます。

まずはこれまで同様、手洗い、換気、マスク着用等

の感染対策をしっかり講じるとともに、体調不良時

は外出や登校、出勤を控え、感染拡大を予防する取

組が大切です。 

学校では、これから入試本番を迎えます。チーム

伊達中で感染対策を万全にし、３年生の希望進路実

現に向かいたいものです。 

〈２月行事予定〉 
１日(水) 特別支援学級居住地交流① 
２日(木) １年・２年学力テスト 
３日(金) ２年修学旅行説明会 
７日(火) 伊達市内特別支援学級交流会 

１０日(金) 漢字検定 
１４日(火) ３時間授業※全校給食なし 

私立高入試Ａ日程～15 日 
      伊達小出前授業 

１６日(木) １年・２年期末テスト～17 日 
      特別支援学級居住地交流② 
      特別支援学級地域交流会 
      ＰＴＡ役員会・理事会 
１７日(金) 私立高入試Ｂ日程～18 日 
１９日(日) Ｎｏ部活Ｄａｙ 
２２日(水) ２年がんに関する講話 
２５日(土) 第３回総合文化発表会（カルチャーセンター） 
２８日(火) 専門委員会 

 
☆スクールカウンセラー来校  １日(水)・８日(水)・15 日(水) 
★１年・２年放課後学習会 13 日(月)・15 日(水) 
★３年放課後学習会 ９日(木)・22 日(水) 
◎１年教育相談 21 日(火)～27 日(月) 

書道大会の結果です 

現在生徒に提示しています校則『生徒規定』は、一

昨年の４月に見直し、制服の内容から男子・女子の区

別をなくしています。そのため、どの生徒も学生服ま

たはセーラー服（スラックス等を含む）の着用が可能

となっています。周知が徹底されておらず、いろいろ

と誤解を生じたところもございました。機会を見て生

徒規定の内容の確認をお願いいたします。 

伊達中ギャラリー 

１月 27日(金) 

いじめ防止集会 

令和４年度伊達市小中学生書道大会審査結果 

１年 特選 佐藤 暖和（１年１組） 

   銀賞 小笠原依音（１年３組） 

   銅賞 和田 蒼空（１年３組） 

     船越 心夢（１年４組） 

  澤田 ちな（１年５組） 

２年 特選 水野 萠絵（２年２組） 

金賞 蛯澤 詩衣（２年１組） 

   銀賞 安藤 光績（２年１組） 

滝頭 心愛（２年３組） 

   銅賞 千葉 楓乃（２年１組） 

３年 特選 安住 茉菜（３年３組） 

   銀賞 山田 渉太（３年４組） 

   銅賞 上野 葉澄（３年４組） 

篠川 和華（３年４組） 

受
賞
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。 

生徒会総務を中心に、いじ

めについて、生徒が主体的

に考える機会を設けまし

た 


